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СПІВРОБІТНИЦТВО ПРОКУРАТУРИ УКРАЇНИ  
З МІЖНАРОДНИМ КРИМІНАЛЬНИМ СУДОМ 

 
Визначено час фактичного початку співробітництва прокуратури України з Міжнародним кримінальним судом, ос-

новних рішень Верховної Ради України та рішень Міжнародного кримінального суду, які зумовили таке співробітницт-
во, проаналізовано норми Кримінального процесуального кодексу України, які врегульовують особливості співробіт-
ництва з Міжнародним кримінальним судом та визначають основних суб'єктів під час розслідування та судового роз-
гляду. Розглянуто проєкт Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо співробітни-
цтва з Міжнародним кримінальним судом" від 05.10.2017 року № 7179, рішення Верховної Ради України: Про Заяву Вер-
ховної Ради України від 25 лютого 2014 року № 790-VII та Постанова Верховної Ради України від 04 лютого 2015 року 
№ 145-VIII. Проаналізовано норми Розділу IX-2 Кримінального процесуального кодексу України щодо особливостей 
співробітництва з Міжнародним кримінальним судом. Було використано спеціально-наукові та загальнонаукові мето-
ди: метод наукового пізнання, порівняльно-правовий метод, метод системного аналізу, діалектичний метод. Акцен-
товано увагу на Постанові Верховної Ради України від 04 лютого 2015 року № 145-VIII, якою доручалось Кабінету Міні-
стрів України та Генеральній прокуратурі України зібрати необхідні матеріали та належну доказову базу для звер-
нення до Міжнародного кримінального суду. Досліджено особливості співробітництва прокуратури України, Офісу 
Генерального прокурора з Міжнародним кримінальним судом та міжнародне співробітництво під час кримінального 
провадження за Кримінальним процесуальним кодексом України. Визначено основні суб'єкти процесуального співробі-
тництва з Міжнародним кримінальним судом та форми звернення Міжнародного кримінального суду до Офісу Генера-
льного прокурора. Висвітлено особливості обрання запобіжного заходу тримання під вартою та затримання особи, 
яка розшукується або стосовно якої надійшло прохання Міжнародного кримінального суду про тимчасовий арешт або 
про арешт і передання.  

Ключові слова: процесуальне співробітництво, прокуратура України, Міжнародний кримінальний суд, Офіс Генера-
льного прокурора, Римський статут, Прокурор Міжнародного кримінального суду, Канцелярія прокурора, форми звер-
нення до Міжнародного кримінального суду. 

 
Вступ. Співробітництво прокуратури України з Між-

народним кримінальним судом має свої процесуальні 
особливості за Кримінальним процесуальним кодексом 
України та містить низку рішень Верховної Ради України, 
якими визнавалась юрисдикція Міжнародного криміналь-
ного суду [3, 4], і рішення Міжнародного кримінального 
суду про попереднє вивчення ситуації в Україні та рі-
шення про розширення часових меж вивчення ситуації в 
Україні [5]. Рішення Верховної ради України та Міжнаро-
дного кримінального суду були прийняті до внесення 
відповідних змін у Кримінальний процесуальний кодекс 
України з новим розділом "Особливості співробітництва з 
Міжнародним кримінальним судом" [1] і потребують осо-
бливої уваги в контексті дослідження питання про спів-
робітництво прокуратури України з Міжнародним кримі-
нальним судом без окремого процесуального регулю-
вання цього питання. Також проєктом Закону України 
"Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо співробітництва з Міжнародним кримінальним су-
дом" від 05.10.2017 року № 7179 [2] закладався "порядок 
процесуального співробітництва" прокуратури України з 
Міжнародним кримінальним судом. Законотворчий про-
цес процесуального регулювання співробітництва проку-
ратури України з Міжнародним кримінальним судом за-
вершився прийняттям Закону України "Про внесення 
змін до Кримінального процесуального кодексу України 
та інших законодавчих актів України щодо співробітницт-
ва з Міжнародним кримінальним судом" № 2236-IX від 
03.05.2022 року [15]. Сьогодні питання співробітництва 
прокуратури України з Міжнародним кримінальним судом 
є дуже гострим з позиції фіксування доказів воєнних зло-
чинів, злочинів геноциду та злочинів проти людяності в 
Україні. Однак особливості співробітництва з Міжнарод-

ним кримінальним судом включають в себе не тільки 
зберігання доказів та направлення їх до Міжнародного 
кримінального суду. Це цілий комплекс процесуальних 
дій, що визначені в КПК України окремим розділом і пот-
ребують ретельного аналізу. 

Постановка проблеми. Серед останніх публікацій 
за 2022 рік частина робіт українських науковців була 
присвячена необхідності співпраці з Міжнародним кри-
мінальним судом у контексті агресії з боку рф щодо 
України, необхідності захистити порушені права людини 
в міжнародних судах і притягнути винних у воєнних 
злочинах проти України до кримінальної відповідально-
сті. До таких публікацій можна зарахувати такі прац, як: 
М. Т. Гаврильців, С. Ю. Іщенко "Захист інтересів Украї-
ни в міжнародних юрисдикційних органах в умовах 
збройної агресії російської федерації" [9], Н. Г. Діденко 
"Порушення прав і свобод громадян у війні росії проти 
України" [10], Ю. С. Таволжанська, А. С. Осадча "Кримі-
нально-правова заборона воєнних кримінальних право-
порушень" [11], У. З. Коруц "Юридичний фронт: шлях до 
спеціального міжнародного трибуналу для росії" [12],  
О. Т. Волощук "Відповідальність рф за агресію та інші 
міжнародні злочини проти України в контексті проблеми 
виконання рішень міжнародних судів" [13], В. Л. Федо-
ренко, О. М. Юхимюк, О. Г. Адлер "Порушення осново-
положних прав людини внаслідок воєнної агресії росій-
ської федерації проти України у 2022 році та механізми 
притягнення воєнних злочинців до юридичної відпові-
дальності" [14] та інші. Можна сказати, що з початком 
війни в Україні та злочинами, які вчиняє рф збільшуєть-
ся кількість наукових робіт, які присвячені притягненню 
винних у скоєних в Україні злочинах до кримінальної 
відповідальності через міжнародні суди. Притягнення 
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винних до кримінальної відповідальності в Міжнарод-
ному кримінальному суді здійснюється через встанов-
лений процесуальний порядок співробітництва з Офі-
сом Генерального прокурора під час розслідування та 
судового розгляду. Співробітництво Офісу Генерально-
го прокурора з Міжнародним кримінальним судом пере-
дусім стосується співробітництва з Прокурором Міжна-
родного кримінального суду. З процесуального погляду, 
доцільно визначити початок співробітництва з Міжнаро-
дним кримінальним судом, означити основних суб'єктів, 
їхній правовий статус у співробітництві з Міжнародним 
кримінальним судом, як з боку Міжнародного криміна-
льного суду, так і з боку Офісу Генерального прокурора 
за Кримінальним процесуальним кодексом України. 
Питання, які пов'язані з правовим статусом Прокурора 
Міжнародного кримінального суду, досліджували такі 
вчені, як: М. М. Гнатовський, О. В. Касинюк, Я. Т. Явор-
ський та інші вчені. Водночас визначення початку про-
цесуального співробітництва з Міжнародним криміна-
льним судом, особливостей міжнародного співробітни-
цтва Офісу Генерального прокурора з Міжнародним 
кримінальним судом та правового статусу суб'єктів 
співробітництва за Кримінальним процесуальним коде-
ксом України досі залишаються малодослідженими. 

Метою статті є визначення фактичного початку 
співробітництва прокуратури України з Міжнародним 
кримінальним судом, основних рішень Верховної Ради 
України та рішень Міжнародного кримінального суду, які 
привели до такого співробітництва, здійснити аналіз 
норм Кримінального процесуального кодексу України, 
які врегульовують особливості співробітництва з Міжна-
родним кримінальним судом, визначити основних суб'єк-
тів у міжнародному співробітництві з Міжнародним кри-
мінальним судом за Кримінальним процесуальним коде-
ксом України та форми звернення Міжнародного кримі-
нального суду до Офісу Генерального прокурора. 

Виклад основного матеріалу. Питання процесуа-
льного співробітництва прокуратури України з Міжнаро-
дним кримінальним судом набуло широкого обгово-
рення після появи проєкту Закону України "Про внесен-
ня змін до деяких законодавчих актів України щодо 
співробітництва з Міжнародним кримінальним судом" 
від 05.10.2017 року № 7179 (далі – законопроект 
№ 7179) [2]. Метою зазначеного законопроєкту було 
врегулювання порядку співробітництва органів держав-
ної влади України з Міжнародним кримінальним судом, 
Прокурором, Суддею, Секретарем або Палатами Між-
народного кримінального суду на підставі прохань Між-
народного кримінального суду про співробітництво, 
зокрема про надання допомоги та про арешт і передан-
ня осіб. Законопроект № 7179 був покликаний створити 
необхідну законодавчу базу для ефективної взаємодії 
компетентних органів України з Міжнародним криміна-
льним судом у разі ухвалення останнім рішення про 
прийняття до своєї юрисдикції справ, переданих Украї-
ною у своїх заявах. Фактично законопроєктом № 7179 
пропонувалось внести зміни до Кримінального проце-
суального кодексу України (далі – КПК України) [1], ро-
зширюючи таким чином Міжнародне співробітництво, та 
створити новий розділ у КПК України "Співробітництво з 
Міжнародним кримінальним судом". Але цікавим фак-
том є те, що співробітництво прокуратури України з 
Міжнародним кримінальним судом почалось до появи 
законопроєкту № 7179. Це співробітництво почалось із 
заяв Верховної Ради України про визнання юрисдикції 
Міжнародного кримінального суду 25 лютого 2014 року 
та 04 лютого 2015 року. 

Верховна Рада України прийняла Заяву від 25 люто-
го 2014 року № 790-VII "Про визнання Україною юрис-
дикції міжнародного кримінального суду щодо скоєння 
злочинів проти людяності вищими посадовими особами 
держави, які призвели до особливо тяжких наслідків та 
масового вбивства українських громадян під час мир-
них акцій протестів у період від 21 листопада 2013 року 
до 22 лютого 2014 року включно" [3]. Верховна Рада 
України цією заявою визнала юрисдикцію Міжнародного 
кримінального суду і звернулася до Міжнародного кримі-
нального суду з метою притягнення до кримінальної від-
повідальності в Міжнародному кримінальному суді вищих 
посадових осіб України. Цією заявою Верховна Рада 
України визнавала відповідно до пункту другого статті 11 
та пунктів другого та третього статті 12 Римського стату-
ту юрисдикцію Міжнародного кримінального суду щодо 
злочинів проти людяності вищими посадовими особами 
держави, які призвели до особливо тяжких наслідків та 
масового вбивства українських громадян під час мирних 
акцій протестів, що відбулися в Україні в період з 21 лис-
топада 2013 року до 22 лютого 2014 року включно. 

9 квітня 2014 року було подано Заяву України 
№ 61219/35-673-384 від Посольства України в Королівс-
тві Нідерланди до Міжнародного кримінального суду [18], 
у якій повідомлялось, що Україна погоджується на здій-
снення юрисдикції Міжнародного кримінального суду на 
підставі Заяви Верховної Ради України (парламенту 
України). Заява набула чинності 25 лютого 2014 року та 
укладена на невизначений строк. Як наслідок, Україна 
співпрацюватиме із Судом (Міжнародним кримінальним 
судом) без зволікань чи винятків, відповідно до розді-
лу ІХ Римського статуту. До листа від Посольства Укра-
їни в Королівстві Нідерланди додавалась Заява Верхо-
вної Ради України. Ця заява була зареєстрована Між-
народним кримінальним судом.  

17 квітня 2014 року Міжнародний кримінальний суд 
отримав заяву згідно зі статтею 12 (3) Римського стату-
ту про визнання юрисдикції Міжнародного кримінально-
го суду (МКС) щодо ймовірних злочинів, скоєних на її 
території з 21 листопада 2013 року до 22 лютого 
2014 року включно [19]. Отримавши заяву, 25 квітня 
2014 року Офіс прокурора почав попереднє вивчення 
ситуації. Прокурор Міжнародного кримінального суду 
Фату Бенсуда вирішила розпочати попередню перевір-
ку ситуації в Україні, щоб встановити, чи дотримано 
критеріїв Римського статуту для відкриття розслідуван-
ня. Прокурор почала розглядати питання юрисдикції, 
прийнятності та інтересів правосуддя. 

Заява Верховної Ради України від 25 лютого 
2014 року № 790-VII, лист Посольства України в Коро-
лівстві Нідерланди та рішення Прокурора Міжнародно-
го кримінального суду про попередню перевірку ситу-
ації в Україні від 25 квітня 2014 року були першими 
кроками у співробітництві України з Міжнародним кри-
мінальним судом. 

Наступна Постанова Верховної Ради України була 
прийнята 04 лютого 2015 № 145-VIII Про Заяву Верхов-
ної Ради України "Про визнання Україною юрисдикції 
Міжнародного кримінального суду щодо скоєння злочи-
нів проти людяності та воєнних злочинів вищими поса-
довими особами Російської Федерації та керівниками 
терористичних організацій "ДНР" та "ЛНР", які призвели 
до особливо тяжких наслідків та масового вбивства 
українських громадян"[4]. У цій заяві Верховна Рада 
України вже зазначала те, що з 20 лютого 2014 року 
проти України триває збройна агресія Російської Феде-
рації та підтримуваних нею бойовиків-терористів, під 
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час якої було анексовано Автономну Республіку Крим 
та місто Севастополь, які є частиною території незалеж-
ної та суверенної держави Україна, окуповано частину 
Донецької та Луганської областей України, загинули ти-
сячі громадян України, серед яких діти, поранено тисячі 
осіб, зруйновано інфраструктуру цілого регіону, сотні 
тисяч громадян вимушені були покинути свої домівки. 

8 вересня 2015 року Міжнародний кримінальний суд 
отримав другу заяву від України відповідно до статті 12 (3) 
Римського статуту, визнавши юрисдикцію Міжнародного 
кримінального суду щодо злочинів, вчинених "на тери-
торії України, починаючи з 20 лютого 2014 року" без 
указаної кінцевої дати. Слідом за другою заявою, пода-
ною 8 вересня, та враховуючи її юридичні наслідки та 
взаємопов'язану природу подій в Україні, Прокурор 
Міжнародного кримінального суду вирішив розширити 
часові межі попереднього вивчення з метою охопити 
будь-які злочини, вчинені, за твердженнями, на терито-
рії України, починаючи з 20 лютого 2014 року [5].  

Фактично Верховна Рада України в Постанові від 
04 лютого 2015 № 145-VIII доручила Кабінету Міністрів 
України та Генеральній прокуратурі України зібрати 
необхідні матеріали та належну доказову базу для зве-
рнення до Міжнародного кримінального суду відповідно 
до пункту третього статті 12 Римського Статуту Міжна-
родного кримінального суду щодо скоєння злочинів 
проти людяності та воєнних злочинів вищими посадо-
вими особами Російської Федерації та керівниками те-
рористичних організацій "ДНР" та "ЛНР", які призвели 
до особливо тяжких наслідків та масового вбивства 
українських громадян. Таким чином, Генеральна проку-
ратура України за цією Постановою Верховної Ради 
України від 04 лютого 2015 року почала збирати необ-
хідні матеріали обвинувачення та належну доказову базу 
для звернення до Міжнародного кримінального суд.  

За наслідками всіх подій, що зазначались у заявах 
Верховної Ради України, було почато кримінальні про-
вадження, формувались докази обвинувачення, пра-
цювали органи досудового розслідування та прокура-
тура. Але головним було те, що Україна зіткнулась з 
агресією та кримінальними правопорушеннями, які під-
падали під юрисдикцію Міжнародного кримінального 
суду. Відповідно до частини першої статті 5 Римського 
статуту, Міжнародний кримінальний суд має юрисдик-
цію щодо таких злочинів: a) злочин геноциду; b) злочини 
проти людяності; c) воєнні злочини; d) злочин агресії [7]. 
Така юрисдикція Міжнародного кримінального суду на-
буває особливої актуальності зараз, у 2022 році, коли 
на території України військові рф вчиняють практично 
всі види класифікованих Римським статутом злочинів. 
Тому в цей непростий для України час на прокуратуру 
України покладається обов'язок здійснювати не тільки 
процесуальне керівництво у кримінальних проваджен-
нях щодо порушення законів та звичаїв війни, плану-
вання, підготування або розв'язання та ведення агре-
сивної війни, пропаганди війни, посягання на територіа-
льну цілісність і недоторканність України, державної 
зради, колабораційної діяльності, пособництва державі-
агресору, диверсії та інших злочинів, здійснювати фік-
сування воєнних злочинів в Україні та отримувати дока-
зи обвинувачення за скоєними військовими рф злочи-
нами, підтримувати обвинувачення у відповідних про-
вадженнях, а також обов'язок співробітництва з Міжна-
родним кримінальним судом.  

Законопроєкт № 7179 було розроблено Міністерст-
вом юстиції України з метою врегулювання порядку 
співробітництва з Міжнародним кримінальним судом 

відповідно до частини дев'ятої Римського статуту Між-
народного кримінального суду. Однак Законопроєкт 
№ 7179 був підданий критиці у Висновку Головного нау-
ково-експертного управління (далі – ГНЕУ) [21]. Зокре-
ма, "імплементація до КПК окремих положень Римсько-
го статуту, який не ратифікований Україною через ви-
знання його неконституційним, є передчасним кроком", 
"Не можна погодитися із пропозицією законопроєкту 
передбачити в КПК, що в разі відсутності міжнародного 
договору України, що передбачає співробітництво з 
міжнародною судовою установою, таке співробітництво 
здійснюється на підставі цього Кодексу", "Положення 
законопроєкту фактично виходять за межі заяв України 
про визнання юрисдикції МКС, зроблених 25 лютого 
2014 р. та 8 вересня 2015 р., оскільки вони встановлю-
ють певні правила загального характеру, які мають за-
стосовуватись завжди, а не лише для розслідування 
конкретних ситуацій, про які йдеться у згаданих заявах". 

На критику Законопроєкту № 7179 від ГНЕУ  
К. П. Задоя у статті "Співробітництво між Україною та 
Міжнародним кримінальним судом під загрозою" зазна-
чав про те, що "найбільш серйозним із цих зауважень 
видається докір у несумісності законопроєкту № 7179 з 
Основним Законом. Утім, після уважного вивчення аргу-
ментів ГНЕУ впадає в око їх необґрунтованість та внут-
рішня суперечливість", "законопроєкт № 7179 не є проєк-
том закону про імплементацію міжнародного договору. 
Його метою є імплементація міжнародно-правових зобо-
в'язань, зміст яких, хоча й може бути виражений за до-
помогою відповідних положень Римського статуту, однак 
підставою їх виникнення є не сам Статут, а односторонні 
зобов'язання України співпрацювати з Міжнародним 
кримінальним судом, які випливають із заяв про визнан-
ня юрисдикції Суду" [20]. На думку автора, у статті "Спів-
робітництво між Україною та Міжнародним кримінальним 
судом під загрозою" К. П. Задоя аргументовано критику-
вав висновки ГНЕУ Законопроєкту № 7179.  

Наступним важливим кроком у співробітництві з 
Міжнародним кримінальним судом було внесення змін 
до КПК України Законом України "Про внесення змін до 
Кримінального процесуального кодексу України та ін-
ших законодавчих актів України щодо співробітництва з 
Міжнародним кримінальним судом" № 2236-IX від 
03.05.2022 року [15]. Саме із внесенням цих змін у КПК 
України з'явився Розділ ІХ-2 "Особливості співробітниц-
тва з Міжнародним кримінальним судом" і встановлю-
вався процесуальний порядок співробітництва з Проку-
рором Міжнародного кримінального суду.  

У Примітці до Розділу IX-2 КПК України зазначається, 
що дія цього розділу поширюється виключно на співробі-
тництво з Міжнародним кримінальним судом, а частиною 
другою статті 617 КПК України визначено, що співробіт-
ництво між Україною та Міжнародним кримінальним су-
дом здійснюється у порядку, визначеному цим Кодексом 
та Римським статутом Міжнародного кримінального суду. 
Тобто цей розділ КПК України повністю стосується спів-
робітництва з Міжнародним кримінальним судом, але 
цей розділ стосується співробітництва не тільки прокура-
тури України з Міжнародним кримінальним судом. Тому 
необхідно виокремити повноваження Офісу Генерально-
го прокурора, обласної прокуратури, прокурора в лан-
цюжку міжнародного співробітництва та співробітництва 
з Міжнародним кримінальним судом і повноваження 
Прокурора Міжнародного кримінального суду в такому 
співробітництві для досягнення мети цієї статті. 

Співробітництво з Міжнародним кримінальним су-
дом під час розслідування та судового розгляду забез-



ЮРИДИЧНІ НАУКИ. 3(122)/2022 ~ 59 ~ 
 

 
ISSN 1728-2195 

печує Офіс Генерального прокурора, як і Центральні 
органи України щодо співробітництва з Міжнародним 
кримінальним судом згідно з частиною першої стат-
ті 618 КПК України. Повноваження Офісу Генерального 
прокурора відповідно до Римського статуту Міжнарод-
ного кримінального суду і КПК України визначені части-
ною другою статті 618 КПК України. Зокрема, згідно з 
частиною другою статті 618 КПК України Офіс Генера-
льного прокурора: 1) розглядає прохання Міжнародного 
кримінального суду та організовує їх виконання; 
2) оспорює прийнятність справи до провадження Між-
народного кримінального суду або юрисдикцію Міжна-
родного кримінального суду; 3) оскаржує рішення Про-
курора Міжнародного кримінального суду або палати 
Міжнародного кримінального суду; 4) звертається до 
Міжнародного кримінального суду з проханням про пе-
регляд рішення Прокурора Міжнародного кримінально-
го суду не розпочинати розслідування або кримінальне 
переслідування та може подавати зауваження з цього 
питання; 5) організовує прийом-передання осіб до Між-
народного кримінального суду на виконання прохання 
про арешт і передання, а також про тимчасове пере-
дання; 6) направляє докази до Міжнародного криміна-
льного суду; 7) забезпечує зберігання доказів і захист 
інформації на прохання Міжнародного кримінального 
суду; 8) вживає заходів, пов'язаних із присутністю пред-
ставників Міжнародного кримінального суду або упов-
новажених Міжнародним кримінальним судом осіб під 
час виконання прохань Міжнародного кримінального 
суду про співробітництво; 9) звертається до Міжнарод-
ного кримінального суду з проханням про вжиття захо-
дів, необхідних для забезпечення захисту посадових 
осіб, службових осіб та інших офіційних представників 
України у зв'язку з провадженням у Міжнародному кри-
мінальному суді, а також захисту конфіденційної інфо-
рмації або інформації з обмеженим доступом, та взає-
модіє з Міжнародним кримінальним судом щодо таких 
прохань; 10) організовує переклад документів і прохань, 
що надійшли від Міжнародного кримінального суду, 
якщо вони не складені державною мовою; 11) подає до 
Міжнародного кримінального суду зауваження щодо оці-
нювання збитків або матеріальної, фізичної чи іншої 
шкоди, завданої потерпілим особам, а також видів чи 
форм відшкодування; 12) вирішує питання щодо відмови 
від спеціального правила відповідно до Римського стату-
ту Міжнародного кримінального суду; 13) здійснює інші 
повноваження, що випливають із зобов'язань України у 
зв'язку з визнанням Україною юрисдикції Міжнародного 
кримінального суду або передбачені цим Кодексом.  

Необхідно зазначити, що простий перелік повнова-
жень Офісу Генерального прокурора щодо співробітни-
цтва з Міжнародним кримінальним судом не обмежу-
ється виключно частиною другою статті 618 КПК Украї-
ни. КПК України містить такі форми співробітництва 
прокуратури, як: консультації з Міжнародним криміна-
льним судом (стаття 619 КПК України – тільки Офіс 
Генерального прокурора); передання кримінального 
провадження у межах співробітництва з Міжнародним 
кримінальним судом (стаття 620 КПК України – проку-
рор, Офіс Генерального прокурора); наслідки передан-
ня кримінального провадження компетентному органу 
іншої держави (стаття 601 КПК України – загальна за-
борона здійснювати будь-які процесуальні дії щодо 
особи за наслідками передання кримінального прова-
дження і можливе відновлення провадження в Україні 
та подальше розслідування в порядку, передбаченому 
КПК України); виконання прохання Міжнародного кримі-

нального суду про надання допомоги (стаття 621 КПК 
України – Офіс Генерального прокурора); порядок ви-
конання запиту (доручення) про міжнародну правову 
допомогу на території України (стаття 558 КПК України 
– Офіс Генерального прокурора, прокурор); процесуа-
льні дії, які потребують спеціального дозволу (стаття 
562 КПК України – прокурор, Офіс Генерального проку-
рора); відмова у виконанні запиту про міжнародну пра-
вову допомогу (стаття 557 КПК України – Офіс Генера-
льного прокурора); конфіденційність та захист відомос-
тей, що стосуються національної безпеки України під 
час співробітництва з Міжнародним кримінальним су-
дом (стаття 622 КПК України – Офіс Генерального про-
курора); забезпечення збереження доказів (стаття 623 
КПК України – Офіс Генерального прокурора); виконан-
ня Міжнародним кримінальним судом функцій на тери-
торії України (стаття 624 КПК України – прокурор, Офіс 
Генерального прокурора); тимчасове передання особи 
до Міжнародного кримінального суду для проведення 
процесуальних дій (стаття 625 КПК України – Офіс Ге-
нерального прокурора); запити (прохання) до Міжнаро-
дного кримінального суду (стаття 626 КПК України – 
Офіс Генерального прокурора та прокурор); запит про 
міжнародну правову допомогу (стаття 551 КПК України 
– прокурор та Офіс Генерального прокурора); зміст та 
форма запиту про міжнародну правову допомогу (стат-
тя 552 КПК України – письмова форма запиту погоджу-
ється прокурором); особливості затримання осіб, які 
розшукуються Міжнародним кримінальним судом або 
стосовно яких надійшло прохання Міжнародного кримі-
нального суду про тимчасовий арешт або про арешт і 
передачу (стаття 628 КПК України – прокурор, обласна 
прокуратура, Офіс Генерального прокурора); особливо-
сті затримання особи, яка вчинила кримінальне право-
порушення за межами України (стаття 582 КПК України 
– прокурор, обласна прокуратура, Офіс Генерального 
прокурора); застосування до особи запобіжного заходу 
у вигляді тримання під вартою на прохання Міжнарод-
ного кримінального суду про тимчасовий арешт (тимча-
сового арешту) (стаття 629 КПК України – прокурор, 
Офіс Генерального прокурора); передання особи до 
Міжнародного кримінального суду у спрощеному поряд-
ку (стаття 630 КПК України – керівник відповідної обла-
сної прокуратури, обласна прокуратура, Офіс Генера-
льного прокурора); виконання прохання Міжнародного 
кримінального суду про арешт і передання, за участю 
прокурора (стаття 631 КПК України – прокурор, Офіс 
Генерального прокурора, згідно пп. 1, 5 ч. 2 ст. 618 КПК 
України); тимчасове звільнення особи, до якої застосо-
вано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою 
(стаття 632 КПК України – прокурор, Офіс Генерального 
прокурора); організація передання особи до Міжнарод-
ного кримінального суду (стаття 633 КПК України – 
Офіс Генерального прокурора, згідно з пп. 1, 5 ч. 2 
ст. 618 КПК України); транзитне перевезення особи, яка 
передається до Міжнародного кримінального суду 
(стаття 634 КПК України – Офіс Генерального прокуро-
ра, згідно п. 5 ч. 2 ст. 618 КПК України), витрати, пов'я-
зані з виконанням прохань Міжнародного кримінального 
суду про співробітництво (стаття 635 КПК України – 
Офіс Генерального прокурора); оскільки прокуратура 
виконує функцію нагляду за додержанням законів під 
час виконання судових рішень у кримінальних справах, 
а також у разі вживання інших заходів примусового ха-
рактеру, пов'язаних з обмеженням особистої свободи 
громадян, виконання рішень Міжнародного криміналь-
ного суду за статтею 636 КПК України також буде пов'я-
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зане з Офісом Генерального прокурора в контексті 
співробітництва з Міжнародним кримінальним судом. 

З аналізу статей Розділу IX-2 можна зробити висно-
вок про те, що особливості співробітництва з Міжнаро-
дним кримінальним судом доповнюються статтями з 
Розділу IХ КПК України про Міжнародне співробітницт-
во під час кримінального провадження і є його логічним 
продовженням. Тому особливості співробітництва з 
Міжнародним кримінальним судом є доповненням до 
Міжнародного співробітництва під час кримінального 
провадження у частині статей Розділу IX-2 КПК України 
та за змістом можуть бути об'єднані в поняття міжнаро-
дного співробітництва на стадії досудового розсліду-
вання та судового розгляду під час виконання прокура-
турою України своїх функцій. До основних суб'єктів з 
боку прокуратури у співробітництві з Міжнародним кримі-
нальним судом за КПК України можна зарахувати Офіс 
Генерального прокурора як центральний орган під час 
розслідування та судового розгляду, обласну прокурату-
ру та керівника обласної прокуратури і прокурора.  

Також необхідно зазначити про департаменти, уп-
равління, відділи, які можуть мати стосунок до міжна-
родного співробітництва під час кримінального прова-
дження та співробітництва з Міжнародним криміналь-
ним судом у структурі Офісу Генерального прокурора 
як центрального органу України зі співробітництва з 
Міжнародним кримінальним судом під час розслідуван-
ня та судового розгляду. У структурі Офісу Генерально-
го прокурора (з урахуванням змін, внесених наказами 
Генерального прокурора № 2шц-21шц від 27.07.2022 р.) 
[16] є Департамент міжнародно-правового співробітни-
цтва; Управління правової допомоги: відділ правової 
допомоги, відділ особливих доручень; Управління екст-
радиції та співробітництва: відділ екстрадиції, відділ 
міжнародного співробітництва, відділ перекладів; Відділ 
документального забезпечення; Департамент протидії 
злочинам, вчиненим в умовах збройного конфлікту, 
Управління процесуального керівництва та підтримання 
публічного обвинувачення у кримінальних проваджен-
нях щодо злочинів, вчинених в умовах збройного конф-
лікту: перший відділ процесуального керівництва, дру-
гий відділ процесуального керівництва, третій відділ 
процесуального керівництва; Управління організації 
процесуального керівництва під час досудового розслі-
дування злочинів, вчинених в умовах збройного конфлі-
кту: перший відділ організації процесуального керівниц-
тва, другий відділ організації процесуального керівниц-
тва; Управління організаційно-методичного та аналіти-
чного забезпечення: відділ взаємодії з міждержавними, 
міжурядовими та національними організаціями, органі-
заційно-методичний відділ; Відділ документального 
забезпечення та Управління кримінальної політики в 
умовах збройного конфлікту: відділ аналітичної роботи, 
відділ стратегічної та проектної роботи. Тому до співро-
бітництва з Міжнародним кримінальним судом можуть 
бути задіяні зазначені департаменти, управління та 
відділи у структурі Офісу Генерального прокурора, які 
не визначені в КПК України. 

Ураховуючи, що співробітництво Офісу Генераль-
ного прокурора здійснюється з Міжнародним кримі-
нальним судом через органи Міжнародного криміна-
льного суду, необхідно встановити структуру органів 
у середині Міжнародного кримінального суду, з якими 
Офіс Генерального прокурора здійснює співробітниц-
тво безпосередньо.  

Передусім необхідно звернути увагу на процесуаль-
ні повноваження Прокурора Міжнародного кримінально-

го суду в КПК України, тобто на статті, де про Прокуро-
ра Міжнародного кримінального суду вказується безпо-
середньо. Наприклад, у частині першій статті 624 КПК 
України зазначається, що процесуальні дії на території 
України на підставі та на виконання прохання Міжнаро-
дного кримінального суду може проводити Прокурор 
Міжнародного кримінального суду, крім процесуальних 
дій, виконання яких в Україні здійснюється за пого-
дженням із прокурором або з дозволу слідчого судді, 
суду. У частинах другій та третій статті 622 КПК України 
йдеться про конфіденційність та захист відомостей, що 
стосуються національної безпеки України під час спів-
робітництва з Міжнародним кримінальним судом та 
безпосередньо вказується Прокурор Міжнародного 
кримінального суду у "використанні Прокурором Міжна-
родного кримінального суду наданих відомостей ви-
ключно з метою отримання нових доказів" та "про знят-
тя обмеження на поширення переданих … відомостей, 
на прохання Прокурора Міжнародного кримінального 
суду". Ще в частині третій статті 621 КПК України, де 
йдеться про виконання прохання Міжнародного кримі-
нального суду, а саме "прохання Прокурора Міжнарод-
ного кримінального суду … щодо збереження доказів". 

З аналізу статей КПК України, де зазначений Проку-
рор Міжнародного кримінального суду, можна зробити 
висновок про те, що процесуальна діяльність Прокуро-
ра Міжнародного кримінального суду за КПК України 
загально ґрунтується на виконанні "прохання Міжнаро-
дного кримінального суду" за винятком процесуальних 
дій, виконання яких в Україні здійснюється за пого-
дженням із прокурором або з дозволу слідчого судді, 
суду. Процесуально таке співробітництво Прокурора 
Міжнародного кримінального суду відбувається у формі 
погодження з Офісом Генерального прокурора, а в ок-
ремих випадках – за погодженням із прокурором або з 
дозволу слідчого судді, суду. 

Для визначення процесуальних повноважень Між-
народного кримінального суду за КПК України, спочатку 
необхідно звернутись до Римського статуту з метою 
встановити робочі органи Міжнародного кримінального 
суду, що здійснюють таке співробітництво на стадії до-
судового розслідування та судового провадження, за 
винятком виконання вироків чи інших рішень Міжнарод-
ного кримінального суду, ухвалених за результатами 
розгляду справи. 

Згідно зі статтею 34 Римського статуту, Суд склада-
ється з таких органів: a) Президія; b) Апеляційне відділен-
ня, Судове відділення та Відділення попереднього прова-
дження; c) Канцелярія Прокурора; d) секретаріат [7]. 

Канцелярія прокурора є окремим органом Міжнаро-
дного кримінального суду, який очолює Прокурор Між-
народного кримінального суду. Згідно з частинами 
першою та другою статті 42 Римського статуту Канце-
лярія Прокурора діє незалежно як окремий орган Суду. 
Вона відповідає за отримання ситуацій, що передають-
ся, і будь-якої обґрунтованої інформації про злочини, 
що підпадають під юрисдикцію Суду, за їх вивчення та 
здійснення розслідувань та кримінального пересліду-
вання в Суді… Канцелярію очолює Прокурор. Прокурор 
має всі повноваження з керівництва та управління Кан-
целярією, включаючи персонал, приміщення та інші ная-
вні в неї ресурси. Прокурору надають допомогу один або 
кілька заступників Прокурора, які мають право здійсню-
вати будь-які дії, які повинен вчиняти Прокурор [7]. 

Ураховуючи, що за Римським статутом заступник 
або заступники Прокурора Міжнародного кримінального 
суду мають право здійснювати будь-які дії, які повинен 
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вчиняти Прокурор Міжнародного кримінального суду, то 
можна сказати, що положення статей КПК України по-
ширюються не тільки на Прокурора Міжнародного кри-
мінального суду, але і на його заступника, заступників. 
Окрема роль у співробітництві належить саме Канцеля-
рії Прокурора Міжнародного кримінального суду. 

Я. Т. Яворський у дисертаційному дослідженні "Пра-
вовий статус прокурора Міжнародного кримінального 
суду" робить один із висновків про те, що під "прокуро-
ром" розуміють весь апарат – Офіс (канцелярію) проку-
рора, на який покладається три групи завдань: отри-
мання та вивчення будь-якої інформації про злочини, 
що підпадають під юрисдикцію МКС, проведення розс-
лідування і підтримання обвинувачення у МКС [17]. Ду-
же важливий висновок, з яким необхідно погодитись, бо 
він стосується своєрідного розкриття процесуального 
розуміння Прокурора Міжнародного кримінального суду 
в його зіставленні з Канцелярією прокурора, оскільки 
Прокурор Міжнародного кримінального суду очолює 
Канцелярію. Дотримуючись такої логіки, слід зазначити, 
що КПК України не визначає окремого органу Міжнаро-
дного кримінального суду, з яким відбуватиметься спів-
робітництво на стадії досудового розслідування чи су-
дового розгляду. КПК України загально зазначає про 
Міжнародний кримінальний суд, без окремого визна-
чення органів суду для такого співробітництва. Однак 
КПК України визначає, які центральні органи України 
мають право здійснювати таке співробітництво з Між-
народним кримінальним судом за статтею 618 КПК  
України. У частині першій статті 617 КПК України зазна-
чено, що співробітництво з Міжнародним кримінальним 
судом з метою сприяння у притягненні до кримінальної 
відповідальності та покаранні осіб, які вчинили злочини, 
що підпадають під його юрисдикцію, здійснюється шля-
хом вжиття необхідних заходів на прохання Міжнарод-
ного кримінального суду про співробітництво, зокрема й 
прохання про надання допомоги, про тимчасовий 
арешт, про арешт і передання особи, а також інші про-
хання, які можуть направлятися відповідно до Римсько-
го статуту до Міжнародного кримінального суду.  

До форм звернення Міжнародного кримінального 
суду можна зарахувати: Прохання про співробітництво, 
зокрема й прохання про надання допомоги; Прохання 
про тимчасовий арешт; Прохання про арешт і передан-
ня особи, а також інші прохання. Перелік прохань Між-
народного кримінального суду не є вичерпним, виходя-
чи зі змісту частини першої статті 617 КПК України. 

Також необхідно сказати про особливості прийняття 
процесуальних рішень та вчинення процесуальних дій 
щодо затримання особи й обрання запобіжного заходу 
в контексті прохання від Міжнародного кримінального 
суду. Застосування такого запобіжного заходу, як три-
мання під вартою, може бути тісно пов'язане з прохан-
ням про тимчасовий арешт або проханням про арешт і 
передання особи від Міжнародного кримінального суду. 
У пункті сьомому частини другої статті 183 КПК України 
робиться акцент на тому, що запобіжний захід у вигляді 
тримання під вартою не може бути застосований, окрім 
як до особи, стосовно якої надійшло прохання Міжна-
родного кримінального суду про тимчасовий арешт або 
про арешт і передання, у порядку і на підставах, перед-
бачених розділом IX-2 цього Кодексу. Також абзац во-
сьмий частини четвертої статті 183 КПК України визна-
чає те, що розмір застави не визначається під час розг-
ляду питання про застосування запобіжного заходу у 
вигляді тримання під вартою відповідно до статей 629-
631 цього Кодексу. Тобто прийняття процесуального 

рішення про обрання запобіжного заходу у вигляді три-
мання під вартою може бути застосовано до особи тільки 
за наявності прохання Міжнародного кримінального суду 
про тимчасовий арешт або про арешт і передання, при 
цьому розмір застави не визначається, а сама процеду-
ра визначається статтями 629-631 КПК України. Але 
перш ніж обрати запобіжний захід у вигляді тримання під 
вартою, розшукувану особу треба затримати. 

Згідно з частиною другою статті 176 КПК України 
тимчасовим запобіжним заходом є затримання особи, 
яке застосовується з підстав та в порядку, визначеному 
цим Кодексом. Цікавим є те, що питання затримання 
особи, яка розшукується Міжнародним кримінальним 
судом, залишається доволі не визначеним. КПК України 
визначає законне затримання за статтею 207 КПК Укра-
їни та затримання уповноваженою службовою особою 
за статтею 208 КПК України. Абзац третій частини чет-
вертої статті 208 КПК України визначає умову, за якою 
уповноважена службова особа, що здійснила затри-
мання особи, яка розшукується Міжнародним криміна-
льним судом або стосовно якої надійшло прохання 
Міжнародного кримінального суду про тимчасовий 
арешт або про арешт і передання, також роз'яснює 
особі її право надати згоду на передання до Міжнарод-
ного кримінального суду у спрощеному порядку. Таким 
чином, уповноважена службова особа повинна забез-
печити процесуальні права затриманої особи і роз'яс-
нити права на її передання до Міжнародного криміна-
льного суду у спрощеному порядку. За змістом, цей 
абзац створює ідеальну модель затримання особи, за 
якою не враховуються випадковість затримання, за-
тримання такої особи не уповноваженими службовими 
особами, вчинення розшукуваною особою інших злочи-
нів, розшук цієї особи в разі її переховування та інше. 
Тому можна врахувати тільки те, що в уповноважених 
службових осіб має бути повнота інформації щодо осо-
би у відповідний момент затримання, яка розшукується 
Міжнародним кримінальним судом або стосовно якої 
надійшло прохання Міжнародного кримінального суду 
про тимчасовий арешт або про арешт і передання. 

Висновок. Співробітництво Генеральної прокурату-
ри України з Міжнародним кримінальним судом почало-
ся після визнання юрисдикції Міжнародного криміналь-
ного суду Верховною Радою України рішень Міжнарод-
ного кримінального суду про початок попереднього роз-
слідування Прокурором Міжнародного кримінального 
суду у справі "Ситуація в Україні" 25 квітня 2014 року та 
оголошення Прокурором Міжнародного кримінального 
суду про продовження попереднього розслідування у 
справі "Ситуація в Україні" 8 вересня 2015 року з роз-
ширенням часових меж попереднього вивчення з ме-
тою охопити будь-які злочини, вчинені, за твердження-
ми, на території України, починаючи з 20 лютого 
2014 року. Постановою Верховної Ради України від 
04 лютого 2015 року № 790-VII прямо доручалось Гене-
ральній прокуратурі України зібрати необхідні матеріа-
ли та належну доказову базу для звернення до Міжна-
родного кримінального суду.  

Зміни, які були внесені Законом України "Про вне-
сення змін до Кримінального процесуального кодексу 
України та інших законодавчих актів України щодо спів-
робітництва з Міжнародним кримінальним судом" 
№ 2236-IX від 03.05.2022 року, урегульовують процесу-
альні особливості співробітництва з Міжнародним кри-
мінальним судом та визначають основних суб'єктів у 
такому співробітництві. До них можна зарахувати Офіс 
Генерального прокурора як центральний орган під час 
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розслідування та судового розгляду, обласну прокура-
туру та керівника обласної прокуратури і прокурора з 
боку України та Прокурора Міжнародного кримінально-
го суду, заступника або заступників Прокурора Міжна-
родного кримінального суду та Канцелярію прокурора з 
боку Міжнародного кримінального суду. Під Офісом 
Генерального прокурора також слід розуміти департа-
менти, управління та відділи згідно із визначеною стру-
ктурою Офісу Генерального прокурора, які безпосеред-
ньо можуть бути задіяні у співробітництві з Міжнарод-
ним кримінальним судом. 

До форм звернення Міжнародного кримінального 
суду можна зарахувати: Прохання про співробітництво, 
зокрема й прохання про надання допомоги; Прохання 
про тимчасовий арешт; Прохання про арешт і передан-
ня особи, а також інші прохання. Затримання особи та 
тримання під вартою особи, яка розшукується Міжна-
родним кримінальним судом або стосовно якої надійш-
ло прохання Міжнародного кримінального суду про 
тимчасовий арешт або про арешт і передання, безпо-
середньо стосується співробітництва з Міжнародним 
кримінальним судом за відповідними формами звер-
нення до Офісу Генерального прокурора. 
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COOPERATION OF THE PROSECUTOR'S OFFICE OF UKRAINE  
WITH THE INTERNATIONAL CRIMINAL COURT 

The article includes the analysis of the draft Law of Ukraine "On Amendments to Certain Legislative Acts of Ukraine Regarding Cooperation 
with the International Criminal Court" dated by October 5, 2017 No. 7179, decisions of the Verkhovna Rada of Ukraine: On the Statement of the 
Verkhovna Rada of Ukraine dated by February 25, 2014 No. 790-VII and Resolution of the Verkhovna Rada of Ukraine dated by February 4, 2015  
No. 145-VIII, which marked the actual start of cooperation between the Prosecutor's Office of Ukraine and the International Criminal Court before the 
relevant changes were made to the Criminal Procedure Code of Ukraine. The norms of Section IX-2 of the Criminal Procedure Code of Ukraine re-
garding the specifics of cooperation with the International Criminal Court are analyzed. The purpose of the article is to determine the actual begin-
ning of the cooperation of the Prosecutor's Office of Ukraine with the International Criminal Court, the main decisions of the Verkhovna Rada of 
Ukraine and the decisions of the International Criminal Court that led to such cooperation and to analyze the norms of the Criminal Procedure Code 
of Ukraine, which regulate the peculiarities of cooperation with the International Criminal Court and determine the main subjects during investiga-
tion and trial. Special scientific and general scientific methods were used to achieve the stated goal: the method of scientific knowledge, the com-
parative legal method, the method of system analysis, the dialectical method. The article focuses attention on Resolution No. 145-VIII of the 
Verkhovna Rada of Ukraine dated by February 4, 2015, which instructed the Cabinet of Ministers of Ukraine and the General Prosecutor's Office of 
Ukraine to collect the necessary materials and an appropriate evidence base for the application to the International Criminal Court. Peculiarities of 
cooperation of the Prosecutor's Office of Ukraine, the Office of the Prosecutor General with the International Criminal Court and international coop-
eration during criminal proceedings under the Criminal Procedure Code of Ukraine are investigated. The main subjects of procedural cooperation 
with the International Criminal Court and the forms of appeal of the International Criminal Court to the Office of the Prosecutor General are deter-
mined. The specifics of choosing a preventive measure of detention and detention of a person wanted or in respect of whom the International Crim-
inal Court has received a request for temporary arrest or for arrest and transfer are highlighted. 

Keywords: procedural cooperation, the Prosecutor's Office of Ukraine, the International Criminal Court, the Office of the Prosecutor 
General, the Rome Statute, the Prosecutor of the International Criminal Court, the Office of the Prosecutor, application forms to the Interna-
tional Criminal Court. 

 
 
 
 


